
Q.1 िन� निल�खत बंटन की मा��का �ात कीिजए।

वग� 110-160 160-210 210-260 260-310 310-360

बारंबारता 16 15 31 24 38

Ans 1. 260

2. 245

3. 278

4. 262

Q.2 �े�ण 21, 36, 73, 71, 35, 38, 49, 37, 26, 66 और 73 की मा��का �ात कर�।
Ans 1. 36

2. 35

3. 38

4. 37

Q.3
यिद पहली सं�ा का 38% दूसरी सं�ा के  के बराबर है, तो पहली सं�ा सं�ा और दूसरी सं�ा

का अनुपात �ात कीिजए।
Ans 1. 246 : 169

2. 250 : 171

3. 251 : 174

4. 247 : 175

Q.4 िव� ब�क की सामािजक सुर�ा �रपोट� 2025 के अनुसार, COVID-19 महामारी के दौरान, आपातकालीन
सामािजक सुर�ा �िति�याएं िवकासशील देशो ंम� िकतने लोगो ंतक प�ंची?ं

Ans 1. 4.7 िबिलयन

2. 1.7 िबिलयन

3. 2.7 िबिलयन

4. 3.2 िबिलयन

Q.5 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै? (नोट:
असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. CH – VO

2. RW – LD

3. UZ – NG

4. KP – DW

Test Date 17/06/2025
Test Time 9:00 AM - 10:30 AM
Subject RRB NTPC Graduate Level I
* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
Incorrect Answer will carry 1/3 Negative mark per Question.

1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.
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Q.6 िसंधु घाटी स�ता का धोलावीरा �ल िन�िल�खत म� से िकस काय� (practices) के िलए जाना जाता है?
Ans 1. लोहे के औजारो ंका �योग

2. जल संर�ण �णाली

3. िशलाकृत वा�ुकला

4. गाड़ी बनाना

Q.7 यिद आप चाहते ह� िक आपके दश�क MS PowerPoint 365 �ाइड म� आपके नोट्स न देख पाएं, तो
आपको �ाइड शो के दौरान िकस �ू का उपयोग करना होगा?

Ans 1. �ेज�टर �ू (Presenter View)

2. �ाइड शो �� �ू (Slide Show View)

3. आउटलाइन �ू (Outline View)

4. रीिडंग �ू (Reading View)

Q.8 एक नाव को धारा की िवपरीत िदशा म� 32.2 km जाने म� 76 िमनट लगते ह�। ��र जल म� नाव की चाल
और धारा की चाल का अनुपात 9 : 8 है। नाव को धारा की िवपरीत िदशा म� 44.9 km और धारा की िदशा
म� 57.8 km जाने म� लगभग िकतना समय (घंटो ंम�) लगेगा?

Ans 1. 4.3

2. 2.2

3. 1.9

4. 0.2

Q.9 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. YX – GA

2. BZ – JD

3. HF – PJ

4. XV – FZ

Q.10 यिद � याज अध�वािष�क �प से संयोिजत होता है तो िकस वािष�क � याज दर पर ₹1,000 की रािश 1 वष�
और 6 महीने म� ₹1,728 हो जाएगी?

Ans 1. 22%

2. 40%

3. 42%

4. 52%

Q.11 CPU की कौन-सी िवशेषता यह िनधा��रत करती है िक वह �ित सेकंड िकतने िनद�शो ंको संसािधत कर
सकता है?

Ans 1. �ॉक �ीड (Clock speed)

2. िवद्युत की खपत (Power consumption)

3. रिज�रो ंकी सं�ा (Number of registers)

4. कैश साइज़ (Cache size)

Q.12 एक ��� अपनी आय का 40% बचाता है। यिद उसका �य ₹360 है, तो उसकी आय (₹ म�) िकतनी है?
Ans 1. 216

2. 600

3. 144

4. 640
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Q.13 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा 16 से िवभा� है?
Ans 1. 1165

2. 1382

3. 1584

4. 1702

Q.14 रा�� ीय प�रवार �ा� सव��ण (NFHS-5) के अनुसार पांच वष� से कम आयु के िकतने �ितशत ब�े कम
वजन के ह�?

Ans 1. 32.1%

2. 19.3%

3. 26.7%

4. 28.5%

Q.15 पाँच सं�ाओ ंका योग 655 है। पहली दो सं�ाओ ंका औसत 77 है और तीसरी सं�ा 102 है। शेष दो
सं�ाओ ंका औसत �ात कीिजए।

Ans 1. 179

2. 199.5

3. 180

4. 200.5

Q.16 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘GIFT’ को ‘4268’ और ‘TURN’ को ‘3527’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘T’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 6

2. 7

3. 2

4. 3

Q.17 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी खरगोश, िगलहरी ह�।
कुछ िगलहरी, चूहे ह�।
सभी चूहे, �नधारी ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ �नधारी, िगलहरी ह�।
(II) कुछ चूहे, खरगोश ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

2. न तो िन�ष� (I) और न ही िन�ष� (II) अनुसरण करता है

3. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

4. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

Q.18 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार को शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। U की परी�ा शिनवार को होती है। S और T के बीच केवल
4 लोगो ंकी परी�ा होती है, िजनम� से िकसी की भी परी�ा सोमवार को नही ंहोती है। P की परी�ा R के
ठीक बाद होती है, और V की परी�ा R से ठीक पहले होती है। T की परी�ा P के बाद होती है। S के बाद
िकतने लोगो ंकी परी�ा होती है?

Ans 1. 3

2. 5

3. 2

4. 4
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Q.19 रॉबट�, ि�स और जेरेमी एक िनि�त काय� को �मशः  10, 14 और 21 िदनो ंम� पूरा कर सकते ह�। तीनो ंने
साथ िमलकर काय� शु� िकया। रॉबट� ने 5 िदन बाद काय� छोड़ िदया और ि�स ने काय� पूरा होने से ठीक
2 िदन पहले काय� छोड़ िदया। काय� पूरा होने म� लगे कुल िदनो ंकी सं�ा �ात कीिजए।

Ans 1. 1.7

2. 10.9

3. 5.4

4. 9.5

Q.20 िजतेश ने एक व�ु को 11% की हािन पर बेचा। यिद उसने व�ु को 5% कम म� खरीदा होता और उसे
₹739 अिधक म� बेचा होता, तो उसे 20% का लाभ होता। व�ु का �य मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 3,361

2. 2,956

3. 2,619

4. 3,204

Q.21 60 cm, 45 cm और 75 cm भुजाओ ंवाले एक समकोण ि�भुज को 60 cm भुजा के चारो ंओर घुमाकर
एक शंकु बनाया जाता है। इस �कार बने शंकु का व� पृ�ीय �े�फल (cm2 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 4505π

2. 3375π

3. 4500π

4. 3125π

Q.22 दो सम�प ि�भुजो ंकी दो संगत भुजाओ ंकी लंबाइयो ंका अनुपात 9 : 1 है। इन दोनो ंि�भुजो ंके �े�फलो ं
का अनुपात (उ���खत �म म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 9√9 : 1

2. 82 : 2

3. 81 : 1

4. 9 : 1

Q.23 ऐरोसॉल नोदको ंऔर वातानुकूलन �णािलयो ंम� उपयोग के िलए औ�ोिगक उ�ादन का �मुख उ�ाद
कौन-सी गैस है?

Ans 1. ऑ�ीजन

2. मीथेन

3. �ेऑन-12

4. काब�न मोनोऑ�ाइड

Q.24 िवंडोज़ ओएस म� िडलीट की गई फ़ाइल� िडफ़ॉ� �प से कहां जाती ह�?
Ans 1. रीसायकल िबन (Recycle Bin) म�

2. वे �ायी �प से िमटा जाती ह�

3. �ाउड (Cloud) म�

4. Downloads फ़ो�र म�

Q.25 एमएस ए�ेल �ेडशीट म�, सेल एड� ेस B5 �ा िन�िपत करता है?
Ans 1. सेल म� �ोर वै�ू 'B5'

2. िकसी अ� सेल को संदिभ�त करने वाला फॉमू�ला

3. कॉलम (Column) B और रो (Row) 5

4. रो B और कॉलम 5
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Q.26 िन�िल�खत म� से िकन करो ंको व�ु एवं सेवा कर (GST) �ारा �ित�ािपत िकया गया है?

1. अित�र� सीमा शु�
2. रा� VAT
3. क� �ीय उ�ाद शु�

Ans 1. केवल 2

2. केवल 2 और 3

3. केवल 1 और 2

4. 1, 2 और 3

Q.27 एक ल� वृ�ीय शंकु के आधार की ि��ा और ितय�क ऊँचाई �मशः  7 cm और 25 cm है। िदए गए शंकु
का आयतन (cm3 म�) �ात कीिजए।

(  का उपयोग कर� )

Ans 1. 1232

2. 982

3. 1062

4. 1352

Q.28 1 फरवरी 2025 को ��ुत क� �ीय बजट म�, नई आय सीमा �ा थी िजस तक ���यो ंको नई �व�ा के
तहत आयकर का भुगतान करने से छूट दी गई है?

Ans 1. ₹12.75 लाख

2. ₹15 लाख

3. ₹10 लाख

4. ₹12 लाख

Q.29 वह छोटी से छोटी सं�ा �ात कीिजए िजससे 2527 को गुणा करने पर, यह एक पूण� वग� सं�ा बन
जाएगी।

Ans 1. 15

2. 7

3. 21

4. 19

Q.30 क� �ीय बजट 2025-26 के अनुसार, उदारीकृत �ेषण � कीम (LRS) के अंतग�त �ेषण सीमा ₹7 लाख से
बढ़ाकर ___________ कर दी गई है।

Ans 1. ₹11 लाख

2. ₹10 लाख

3. ₹13 लाख

4. ₹12 लाख

Q.31 िकसी तािनत डोरी को किष�त या िव�ु� करने पर मु�तः  िकस �कार की तरंग उ�� होती है?
Ans 1. िवद्युतचंुबकीय तरंग

2. अनु�� तरंग

3. पृ�ीय तरंग

4. मरोड़ी तरंग
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Q.32 यिद ‘A’ का अथ� ‘÷’ है, ‘B’ का अथ� ‘×’ है, ‘C’ का अथ� ‘+’ है और ‘D’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

103 C (64 A8) B 2 C 9 B 3 D 33 = ?
Ans 1. 129

2. 91

3. 137

4. 113

Q.33 यिद ‘+’ का अथ� ‘घटाना’ है, ‘−’ का अथ� ‘गुणा’ है, ‘×’ का अथ� ‘भाग’ है और ‘÷’ का अथ� ‘जोड़ना’ है, तो
िन�िल�खत समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

171 ÷ 95 × 5 − 4 + 33 = ?
Ans 1. 214

2. 209

3. 204

4. 226

Q.34 691 × 709 का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 480863

2. 489919

3. 492154

4. 496860

Q.35 भारत म� लोकपाल और लोकायु� अिधिनयम कब लागू �आ था?
Ans 1. 16 जनवरी 2014

2. 16 जनवरी 2013

3. 17 जनवरी 2013

4. 16 जनवरी 2011

Q.36 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

86 97 73 82 60 67 47 52 ?
Ans 1. 34

2. 37

3. 40

4. 32

Q.37 कैश मेमोरी (Cache Memory) के बारे म� िन�िल�खत म� से कौन सा कथन गलत है?
Ans 1. कैश मेमोरी मु� मेमोरी से तेज़ होती है।

2. कैश मेमोरी ��रत पुन�ा��� के िलए अ�र ए�ेस िकए जाने वाले डेटा को सं�हीत करती है।

3. कैश मेमोरी सेक� डरी �ोरेज का एक �प है।

4. कैश मेमोरी CPU के िनकट या अंदर ��त होती है।

Q.38 यूने�ो िव� धरोहर �ल, काकतीय ��े�र मंिदर, भारत के िन�िल�खत म� से िकस रा� म� ��त है?
Ans 1. कना�टक

2. आं� �देश

3. गुजरात

4. तेलंगाना
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Q.39 उस यु� म का चयन कर�  जो नीचे िदए गए दो यु� मो ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंयु� म
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

HKN : LOR
DJO : HNS

Ans 1. AFM : EJQ

2. ATB : CVE

3. GJM : IKO

4. WXC : YGP

Q.40 A, B और C अकेले-अकेले िकसी काय� को �मशः  11, 33 और 48 िदनो ंम� पूरा कर सकते ह�। वे सभी एक
साथ काय� शु� करते ह�, लेिकन A ने 2 िदन बाद काय� छोड़ िदया। शेष काय� िकतने िदनो ंम� पूरा होगा?

Ans 1. 13

2. 15

3. 14

4. 16

Q.41 �ीपो ंका कौन-सा समूह, 8° – 12° 13″ उ�री अ�ांश और 71° – 74° पूव� देशांतर के बीच ��त है?
Ans 1. अंडमान

2. िनकोबार

3. ल��ीप

4. रामे�रम

Q.42 िकस काय��म के दौरान DRDO ने भारतीय इंटी�ेटेड कॉ�ैट ए�रयल िस�म (IICAS) िवकिसत करने
की अपनी योजना की �परेखा ��ुत की?

Ans 1. एयरो इंिडया 2025

2. भारत ड� ोन सिमट 2024

3. ड� ोन इंड�� ी कॉ��ेव 2025

4. िडफ� स टेक ए�पो 2025

Q.43 आहार म� िकस िवटािमन की कमी से सामा�तः  मंद �काश म� कमजोर �ि� (रतौधंी) होती है?
Ans 1. िवटािमन C

2. िवटािमन B12

3. िवटािमन A

4. िवटािमन D

Q.44 जनवरी 2025 म� मनाया गया भारतीय सेना िदवस िकस मह�पूण� घटना को िचि�त करता है?
Ans 1. सेना मु�ालयो ंकी �ापना

2. �थम गणतं� िदवस परेड

3. ऑपरेशन िवजय का शुभारंभ

4. सेना के �थम भारतीय कमांडर-इन-चीफ

Q.45 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) 6 3 £ $ % 3 $ 9 8 1 8 * % 2 6 € $ £ # 8 & $ (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा और ठीक बाद एक �तीक है?
Ans 1. 6

2. 3

3. 4

4. 5
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Q.46 एक छा� पाँच स�ाह म� िकराने के सामान पर ₹300, ₹250, ₹350, ₹200 और ₹400 खच� करता है। �ित
स�ाह खच� की गई औसत रािश िक तनी है?

Ans 1. ₹320

2. ₹300

3. ₹340

4. ₹280

Q.47 1793 के चाट�र ए� के अनुसार, ई� इंिडया कंपनी का चाट�र िकतने वष� के िलए नवीनीकृत िकया गया
था?

Ans 1. 20

2. 15

3. 18

4. 25

Q.48 भारत म� नाग�रक उ�यन अवसंरचना को कौन-सा �ािधकरण िविनयिमत करता है?
Ans 1. भारतीय िवमानप�न �ािधकरण

2. भारतीय नाग�रक उ�यन फोरम

3. नाग�रक उ�यन महािनदेशालय

4. सड़क प�रवहन और राजमाग� मं�ालय

Q.49 अ�ैल 2025 म�, �धानमं�ी मोदी ने पिव� मंिदर म� ��ांजिल अिप�त करने के िलए िन�िल�खत म� से िकस
�ीलंकाई शहर का दौरा िकया?

Ans 1. कोलंबो

2. गैल

3. क� डी

4. अनुराधापुरा

Q.50 उस यु� म का चयन कर�  जो नीचे िदए गए दो यु� मो ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंयु� म
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

MGP : NIS
SVB : TXE

Ans 1. CDP : DUV

2. CTR : DVU

3. DNP : CPT

4. DMR : CMP

Q.51 एक िनि�त कूट भाषा म�,
‘A + B’ का अथ� है, ‘A, B का पु� है’
‘A – B’ का अथ� है, ‘A, B का भाई है’
‘A x B’ का अथ� है, ‘A, B की प�ी है’
‘A ÷ B’ का अथ� है, ‘A, B का िपता है’

उपयु�� के आधार पर, यिद ‘M + N – O ÷ P × Q’ है, तो M का Q से �ा संबंध है?
Ans 1. प�ी की माता की बहन का पु�

2. प�ी के िपता के भाई का पु�

3. प�ी के िपता की बहन का पु�

4. प�ी की माता के भाई का पु�
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Q.52 PMAY-U 2.0 के एक भाग के �प म�, 2024 म� शु� िकया गया �ौ�ोिगकी एवं नवाचार उप-िमशन
(TISM) िकससे संबंिधत है?

Ans 1. इसका उ�े� �िश�ण योजनाओ ंके मा�म से �रयल ए�ेट �े� म� कौशल �माणन और �म सुधारो ंको बढ़ावा देना है।

2. इसे पहली बार घर खरीदने वालो ंको आय �र के आधार पर गितशील �ाज दरो ंपर आवास ऋण उपल� कराने के िलए शु� िकया गया है।

3. इसका उ�े� शहरी आवास अिभलेखो ंके िडिजटलीकरण को सुगम बनाना तथा िनमा�ण परिमट के िलए अनुमोदन �ि�या को सरल बनाना है।

4. यह भू-जलवायु �े�ो ंम� ह�रत भवन तकनीको ंऔर ऊजा�-कुशल आवास िडजाइनो ंको बढ़ावा देने पर क� �ि�त है।

Q.53 �ापार �ा� ब�ाकरण/छूट �णाली (TReDS) िकस �े� के �ापार �ा� के िव�पोषण/ब�ाकरण की
सुिवधा के िलए एक इले�� ॉिनक मंच है?

Ans 1. िनया�त �वसाय

2. फामा��ुिटकल �े�

3. एमएसएमई �े�

4. सॉ�वेयर �वसाय

Q.54 एक आदमी अपने मािसक वेतन का 74% घर के िकराए पर खच� करता है। यिद हर महीने वह ₹385
प�रवहन पर और ₹2,725 िकराने पर खच� करता है और शेष ₹621 बचाता है, तो उसका मािसक वेतन
िकतना है?

Ans 1. ₹14,389

2. ₹14,287

3. ₹14,373

4. ₹14,350

Q.55 यिद सं�ा 6127385 म� ��ेक िवषम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
िन�िल�खत म� से कौन-सा अंक दाय� से तीसरा होगा?

Ans 1. 7

2. 4

3. 5

4. 6

Q.56 एक ट� क 80 km की दूरी, 40 km/hr की चाल से और अगले 44 km की दूरी, 9 km/hr की चाल से तय
करता है। इसकी औसत चाल (km/hr म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 12

2. 24

3. 18

4. 22

Q.57 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाता है तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाता है, तो
िन�िल�खत समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

131 ÷ 6 + 1818 × 18 − 23 = ?
Ans 1. 705

2. 708

3. 711

4. 701

Q.58 कबीर, जसबीर, उिम�ला, ऋचा, �ेम, दीप और सोिनका एक गोल मेज के प�रतः  क� � की ओर अिभमुख
होकर बैठे ह�। सोिनका, �ेम के दाएं तीसरे �ान पर बैठी है। कबीर, दीप के दाएं ठीक पड़ोस म� बैठा है।
जसबीर, सोिनका के बाएं दूसरे �ान पर बैठा है। उिम�ला, जसबीर के दाएं तीसरे �ान पर बैठी है।
उिम�ला के बाएं दूसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. �ेम

2. कबीर

3. ऋचा

4. जसबीर
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Q.59 भारत म� रा�� ीय मानवािधकार आयोग का मु�ालय कहां है?
Ans 1. कोलकाता

2. चे� नई

3. मु� बई

4. नई िद� ली

Q.60 2, 8 और 12 के चतुथा�नुपाती तथा 9 और 4 के मा�ानुपाती के बीच अनुपात िकतना है?
Ans 1. 11 : 3

2. 8 : 1

3. 9 : 2

4. 10 : 3

Q.61 एक िव�ेता अपने सामान पर लागत मू� से 64% अिधक मू� अंिकत करता है और उस पर 25% की
छूट �दान करता है। लाभ या हािन का �ितशत �ात कीिजए।

Ans 1. 24% लाभ

2. 23% लाभ

3. 21% लाभ

4. 20% हािन

Q.62 4 पेन और 5 प��िसल का मू� ₹193 है तथा 3 पेन और 6 प��िसल का मू� ₹165 है। 4 पेन और 6 प��िसल का
मू� �ात कीिजए।

Ans 1. ₹202

2. ₹198

3. ₹201

4. ₹206

Q.63 तीन सं�ाएँ 5 : 4 : 3 के अनुपात म� ह�, और उनका LCM, 4980 है। उनका HCF �ात कीिजए।
Ans 1. 83

2. 132

3. 125

4. 101

Q.64 ब�ण िबंदु Y से ड� ाइव करना शु� करता है और पूव� की ओर 19 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं
मुड़ता है, 28 km ड� ाइव करता है, बाएं मुड़ता है और 17 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और
59 km ड� ाइव करता है। वह बाएं मुड़ता है, 36 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं मुड़ता है, 9 km ड� ाइव
करता है और िबंदु Z पर �कता है। िबंदु Y पर िफर से प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और
िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह�।)

Ans 1. 22 km दि�ण की ओर

2. 36 km उ�र की ओर

3. 40 km दि�ण की ओर

4. 29 km उ�र की ओर

Q.65 यिद समीकरण और  के दोनो ंमूल साव� ह� तो िन� न म� से
कौन-सा िवक� प स� य नही ंहै?

Ans 1. 4a = 2c + 2b

2. a − b + c = 0

3. 4a − 2b + c = 0

4. a + c = b
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Q.66 िदए गए िवक�ो ंम� से उस अ�र-समूह का चयन कीिजए जो िन�िल�खत �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान
पर आ सकता है।

VDU RGS NJQ ? FPM
Ans 1. JMO

2. JLN

3. JMN

4. JMP

Q.67 उस ि�क का चयन कर�  जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

EB-GD-IF
BY-DA-FC

Ans 1. GD-JF-KH

2. UR-WT-YV

3. KH-MI-OL

4. PM-RO-SQ

Q.68 K, M, L, N, O और V एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी �कार सबसे ऊपरी तल का �मांक 6 है।
K के नीचे केवल एक ��� रहता है। L और K के बीच केवल तीन ��� रहते ह�। N, K से नीचे िकसी
तल पर रहता है। O सम-�मांक वाले तल पर रहता है। M िवषम-�मांक वाले तल पर रहता है लेिकन तल
�मांक 5 पर नही ंरहता है। V और K के बीच िकतने ��� रहते ह�?

Ans 1. एक

2. दो

3. तीन

4. चार

Q.69 िकस यूनानी राजदूत ने च�गु� मौय� के दरबार का दौरा िकया था?
Ans 1. मेग�नीज

2. टॉलेमी

3. �� ैबो

4. ��नी

Q.70 ि�ंस अपनी क�ा म� ऊपर से 24व� �ान पर तथा नीचे से 39व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने छा�
ह�?

Ans 1. 63

2. 62

3. 61

4. 64

Q.71 'रामोशी िव�ोह' के िलए काय� करने वाले रामोशी िकस समुदाय के िकलो ंकी र�ा करने वाले राि� र�क
(night guard) थे?

Ans 1. िसख

2. मराठा

3. राजपूत

4. मुगल
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Q.72 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत दी गई �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
SUX QSV OQT MOR ?

Ans 1. KNO

2. KMO

3. KNP

4. KMP

Q.73 1909 म�, सर िविलयम हट कज�न वायली, एक ि�िटश अिधकारी की लंदन म� गोली मारकर ह�ा कर दी
गई थी। इस कृ� के िलए कौन उ�रदायी था?

Ans 1. खुदीराम बोस

2. मदन लाल ढीगंरा

3. रास िबहारी बोस

4. सुभाष चं� बोस

Q.74 उस समूह का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समूह की
सं�ाएँ संबंिधत ह�।

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)

(37, 48, 59)
(41, 52, 63)

Ans 1. (32, 43, 64)

2. (56, 67, 78)

3. (24, 35, 44)

4. (47, 58, 70)

Q.75 IMF के जनवरी 2025 िव� आिथ�क प�र�� अ�तन के अनुसार, 2025 के िलए अनुमािनत वैि�क
िवकास दर िकतनी है?

Ans 1. 3.3%

2. 3.7%

3. 4.8%

4. 4.0%

Q.76 कोई धनरािश 12% वािष�क साधारण �ाज की दर से िनवेश करने पर 3 वष� बाद ₹8,500 हो जाती है। दी
गई अविध के िलए साधारण �ाज (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 2,350

2. 2,250

3. 2,450

4. 2,150

Q.77 2025 की शु�आत म�, भारत ने िकस िमसाइल �णाली के िलए िफलीपीसं के साथ 200 िमिलयन डॉलर से
अिधक के र�ा िनया�त सौदे को अंितम �प देने की उ�ीद की है?

Ans 1. आकाश- सतह से हवा म� मार करने वाली िमसाइल

2. ��ोस- सुपरसोिनक �ूज िमसाइल

3. पृ�ी- बैिल��क िमसाइल

4. नाग- एंटी ट�क गाइडेड िमसाइल
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Q.78 सात िम�, A, B, C, D, N, O और P, उ�र की ओर मंुह करके एक सीधी पं�� म� बैठे ह�। A के दाई ंओर
कोई नही ंबैठा है। A और D के बीच केवल तीन लोग बैठे ह�। D और B के बीच केवल दो लोग बैठे ह�। C,
P के बाई ंओर तीसरे �ान पर बैठा है। N, P के ठीक दाई ंओर पड़ोस म� बैठा है। O और B के बीच
िकतने लोग बैठे ह�?

Ans 1. दो

2. एक

3. चार

4. तीन

Q.79
तीन सं�ाएँ  के अनुपात म� ह�। सबसे बड़ी सं�ा और सबसे छोटी सं�ा के बीच

अंतर 54 है। सबसे बड़ी सं�ा �ात कीिजए।
Ans 1. 96

2. 94

3. 98

4. 97

Q.80 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) @ $ 6 # % 1 4 £ * 1 £ © 7 # 4 8 3 % % 2 $ £ (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद भी एक सं�ा है?
Ans 1. 0

2. 3

3. 2

4. 1

Q.81 अ�ाई उपनाम से िलखने वाली एक �िस� नारीवादी ले�खका और तिमल उप�ास 'अंिद मलई (Andhi
Malai)' की ले�खका कौन ह�?

Ans 1. दया पवार

2. अ�ा महादेवी

3. नलपत बालमिण अ�ा

4. सीएस ल�ी

Q.82 भारतीय संिवधान का कौन-सा अनु�ेद, भाषा के आधार पर अ�सं�को ंको शै�िणक सं�ान �ािपत
करने की अनुमित देता है?

Ans 1. अनु�ेद 30

2. अनु�ेद 28

3. अनु�ेद 29

4. अनु�ेद 32

Q.83 ऋिष िबंदु A से शु� करता है और उ�र की ओर 8 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है, 9 km
ड� ाइव करता है, बाएं मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और 13 km ड� ाइव
करता है। अंत म� वह बाएं मुड़ता है, 4 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर �क जाता है। िबंदु A पर िफर से
प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (सभी मोड़
केवल 90° मोड़ ह�, जब तक िक िनिद�� न िकया गया हो।)

Ans 1. 6 km, पि�म की ओर

2. 5 km, पि�म की ओर

3. 3 km,पि�म की ओर

4. 4 km, पि�म की ओर
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Q.84 नाइक दास िव�ोह संखेड़ा, 1858 के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही नही ंहै?
Ans 1. संखेड़ा के नाइक दास ने �पा नाइक और के नाइक दोनो ंलीडरो ंके नेतृ� म� हिथयार उठाए।

2. उ�ों�ने गु�र�ा रणनीित का सहारा िलया, ि�िटश सैिनको ंको परेशान िकया और ि�िटश थानो ंपर हमला िकया।

3. लीडर �पा ने 1860 म� अं�ेजो ंके सामने आ�समप�ण कर िदया था।

4. यह िव�ोह गुजरात के छोटाउदेपुर (Chhotaudepur) िजले के आसपास �आ था।

Q.85 एक खुदरा िव�ेता अंिकत मू� पर 22% की छूट देता है। 26% का लाभ अिज�त करने के िलए, ₹780 के
�य मू� वाली व�ु का अंिकत मू� (₹ म�) िकतना होना चािहए?

Ans 1. 1,261

2. 1,257

3. 1,258

4. 1,260

Q.86 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एक अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) © 9 6 £ 9 & € 8 4 4 2 @ © £ # 4 * 7 © 7 9 6 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक है और ठीक बाद म� भी एक �तीक है?
Ans 1. 2

2. 3

3. 5

4. 4

Q.87 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के
पैटन� और संबंध के समान हो?

# : DFJ :: LNR : %
Ans 1. # = ACG , % = MQU

2. # = BCG , % = OQU

3. # = ACG , % = OQU

4. # = ACG , % = OQP

Q.88  आधार और  ऊंचाई वाले समांतर चतुभु�ज का �े�फल �ात कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.89 िहमालय के सबसे पूव� िव�ार म� िन�िल�खत म� से �ा शािमल नही ंहै?
Ans 1. नागा पहािड़याँ

2. खासी पहािड़याँ

3. िमज़ो पहािड़याँ

4. पटकाई पहािड़याँ

Q.90 राज�ान म� ��त िन�िल�खत म� से कौन-सी झील एक कृि�म झील है?
Ans 1. पु�र

2. आनासागर

3. रामगढ़

4. सांभर
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Q.91 2023-24 म� भारत की वा�िवक जीडीपी (GDP) वृ�� दर िकतनी थी, जो 2021-22 को छोड़कर िपछले
12 वष� म� सबसे अिधक थी?

Ans 1. 5.2%

2. 6.2%

3. 9.2%

4. 15.2%

Q.92 14 m लंबी एक ऊ�ा�धर छड़, जमीन पर 5 m लंबी छाया बनाती है। उसी समय, एक टावर जमीन पर
44.5 m लंबी छाया बनाता है। टावर की ऊंचाई _____ है।

Ans 1. 128.8 m

2. 122.2 m

3. 130.3 m

4. 124.6 m

Q.93 िन�िल�खत म� से िकसने रणजी ट� ॉफी 2024-25 म� िवदभ� टीम को जीत िदलाई?
Ans 1. अथव� तायडे

2. फैज फजल

3. अ�य वाडकर

4. �ीकांत वाघ

Q.94 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

832 830 826 820 812 ?
Ans 1. 802

2. 801

3. 800

4. 803

Q.95 भारतीय संिवधान के अनु�ेद 246 के अनुसार, संसद को िन�िल�खत म� से िकस सूची म� उ���खत
िवषयो ंपर कानून बनाने की िवशेष श�� �ा� है?

Ans 1. रा� य सूची

2. संघ सूची

3. �ानीय सूची

4. समवत� सूची

Q.96 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘CALM’ को ‘2468’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘LIVE’ को ‘8537’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म�, ‘L’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 8

2. 7

3. 6

4. 3
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Q.97 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूट और शत� का अ�यन कर�  और उसके बाद िदए
गए �� का उ�र द�।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना चािहए जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं� या/
�तीक

9 7 8 6 $ & 3 @ # % + 4 9 5

कूट R F A L K C W Q D P R D U V

शत�:
यिद पहला घटक एक �तीक है और अंितम घटक एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम घटक) के
कूटो ंको पर� पर बदल िदया जाएगा।
यिद पहला घटक िवषम सं�ा है और अंितम घटक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम घटको ंको © के
�प म� कूटब� िकया जाएगा।
यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� वग� ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म� कूटब�
िकया जाएगा।
िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

9 7 8 6
Ans 1. ©FA ©

2. RFAL

3. LFAR

4. RFFL

Q.98 भारत के उ�री मैदानो ंम� शीतकालीन वषा� िन�िल�खत म� से िकसके कारण होती है?
Ans 1. पि�मी िव�ोभ

2. काल बैसाखी

3. पूव� हवाओं

4. बंगाल की खाड़ी के च�वात

Q.99 एक समकोण ि�भुज की भुजाएँ (cm म�) (x − 18), (x − 25) और x ह�। इसका �े�फल (cm2 म�) �ात
कीिजए।

Ans 1. 1329

2. 1314

3. 1320

4. 1311

Q.100 माच� 2025 म�, क� �ीय गृहमं�ी अिमत शाह ने असम म� लिचत बरफुकन की �ृित म� लिचत बरफुकन
पुिलस अकादमी का उद्घाटन िकया िकया। लिचत बरफुकन कौन थे?

Ans 1. अहोम सा�ा� के एक सेनापित

2. ि�िटश काल के एक पुिलस अिधकारी

3. असम के एक किव

4. मुगलो ंके सै� कमांडर
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